

ОТЗЫВ
научного руководителя на выпускную квалификационную работу
обучающегося СПбГУ по направлению «Социология»
Одинцовой Арины Вадимовны
на тему
«Информационные технологии в управлении городской средой»

Выпускная квалификационная работа посвящена исследованию проблем роли современных информационных технологий в жизни современного города. В работе предпринята попытка исследования специфики информационного обеспечения управления городской средой, анализа перспектив использования в управлении городом музеев новых цифровых технологий.

Тема работы Одинцовой А. В. безусловно является актуальной: города продолжают быстро развиваться и сохраняют свою значимость в современном мире. Однако в условиях формирования цифрового общества городская среда также подвергаются трансформации. В такой ситуации необходим комплексный подход к анализу и построению системы информационного обеспечения управления современным городом.

В работе подробно рассмотрены сущность и структура города как объекта внимания социологов, история и основные положения социологии города. Достаточно подробно рассматриваются тенденции современного урбанизма. В своей работе автор пытается сочетать теоретический анализ и практическую направленность. Теоретическое исследование проблем информационного обеспечения управления городом органично сочетается с анализом организационных и структурных особенностей использования отдельных цифровых информационных технологий.

Автором предпринята сравнительного анализа использования цифровых технологий на примере Санкт-Петербурга и Хельсинки. Эта попытка представляет, в основном, концептуальный характер и может послужить основой дальнейших практических разработок городских информационных систем. Сформулированы основные направления внедрения современных информационных технологий в городскую среду.

Структура работы соответствует поставленным автором задачам. Тема исследования, заявленная автором во введении, раскрыта достаточно полно, поставленные цели достигнуты. Список литературы представителен и содержит достаточное число источников. Выпускная квалификационная работа оформлена в соответствии с требованиями, предъ-

являемыми к подобным работами и представляет собой законченное исследование, выполненной на высоком профессиональном уровне.

В ходе работы над выпускной квалификационной работой Одинцова А. В. проявила заинтересованность, самостоятельность, инициативность, целеустремленность. В ходе обучения и работы над выпускной квалификационной работой Одинцова А. В. последовательно реализовывала основные задачи исследования, показала навыки не только теоретической, аналитической работы, но и способность проводить самостоятельные социологические исследования.

Выпускная квалификационная работа Одинцова А. В. отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобным работам, может быть допущена к защите и заслуживает высокой положительной оценки, а ее автор — присуждения квалификации бакалавра социологии.

Научный руководитель,
доцент кафедры САиММС
факультета социологии СПбГУ,
канд. физ.-мат. наук



Е.А.Евсеев